

## ПУ МОН СО

**А** вы в курсе, что у города есть своя команда КВН, которая носит название «Катя сказала»? В ней участвуют представители одной из самых благородных профессий — яркие и неординарные учителя, работающие в школах Поволжского образовательного округа (из Новокуйбышевска и муниципального района Волжский).

Все они любили смотреть КВН будучи детьми, многие из них когда-то мечтали оказаться на месте весёлых и находчивых. И вот мечты осуществились, и молодые педагоги красиво шутят со сцены. В середине января команда «Катя сказала» побывала на 31-ом Международном фестивале КВН «КиВиН»-2020 в Сочи, который проходил с 12 по 25 января. На масштабное мероприятие приехало более 500 команд, в нём участвовало около пяти тысяч юмористов. Отметим, Международный фестиваль «КиВиН» (16+) проходит ежегодно с 1989 года.

Поездка в Сочи открыла для молодых педагогов Поволжского округа новые грани для творчества. С командой-участницей журналисты местных СМИ встретились в Ресурсном центре. Учителя-кавэонщики привнесли на встречу свои награды — кубки, заработанные в лиге трудовой молодёжи, медали и дипломы. Всё это удалось завоевать за два года выступлений. Кавэонщиков поприветствовала и руководитель Поволжского управления министерства образования и науки Самарской области Светлана Сазонова.



**СВЕТЛАНА САЗОНОВА**

руководитель  
Поволжского  
управления  
министерства  
образования  
и науки  
Самарской  
области

— Команда Ассоциации молодых педагогов достойно представила Поволжский образовательный округ и получила огромный опыт, который вдохновил игроков на будущие победы, — рассказала Светлана Сазонова. — Для системы образования участие в международном движении КВН — событие уникальное в своём роде. Это беспрецедентный случай с момента зарождения системы образования Новокуйбышевска и Волжского района. Важно добавить, что в Лиге трудовой молодёжи Самары наша команда единственная от системы образования.

Об участии в фестивале подано надежды кавэонщики рассказывали особенно тепло.

— В 2018 году мы впервые поучаствовали в фестивале, победили в номинации «Открытие фестиваля» и получили кубок, — отметила капитан команды и председатель Ассоциации молодых педагогов Екатерина Федореева.

— Тогда мы играли весь сезон и в итоге заняли третье место. Это нас не оставило, потому что мы чувствовали поддержку Поволжского образовательного округа. Благодаря этому мы поняли, что у нас есть силы достойно представлять нашу команду и округ, и пошли во второй сезон, где заняли второе место. Нам пришлось приглашение на участие в фестивале «КиВиН» от Александра Васильевича Мас-



Посетив «КиВиН»-2020, наша команда планирует пройти в официальную лигу Самары и на следующий год поехать на 32-й фестиваль команд КВН.

# Вкус к юмору СО ШКОЛЫ

лякова, и мы не могли упустить эту возможность. В итоге девять участников нашей команды вылетели в Сочи. За шесть дней фестиваля мы испытали весь спектр эмоций. Утро фестиваля отводилось под репетиции, а в 11 часов открывались просмотры. В первый просмотровый день выступали команды Премьер-лиги и Высшей лиги. Второй день своё мастерство демонстрировали команды, не участвовавшие в основных лигах. На выступление команде давалось по три минуты, за этот короткий промежуток должны были показать себя. Нам выпал номер 13. Мы были рады выступать в числе первых, ведь в каждый просмотровый день выступало по 160 (!) команд. В своём выступлении на КиВиН мы показали выжимку из своих лучших шуток. Было непросто отобрать самые искромётные и уместить в коротком выступлении, но мы справились. Вечерами проходили культурные мероприятия, интеллектуальные игры, конкурсы-пародии, караоке. Всем участникам выпадала возможность пообщаться с известными кавэонщиками, обменяться опытом с другими командами, заявить о себе. Радует, что нас поддержало Самарское движение КВН и его руководитель Сергей Ларионов, который, несмотря на наш небольшой опыт, поверил в наш потенциал. Мы хотим выразить огромную благодарность за поддержку директорам образовательных учреждений, в которых мы работаем. Кроме того, большое спасибо мы говорим организаторам движения КВН и Поволжскому образовательному округу.

Не забыли на встрече и о детском КВН, о том, насколько вкус к хорошему юмору важен для развития человека. Теперь КВН заинтересовало местное отделение Российского движения школьников, возможно, в скором времени в городе возродится школьная лига КВН. Кавэонщики Поволжского округа привезли с фестиваля

благодарность от телевизионного творческого объединения (организатор игр) за поддержку команды Ассоциации молодых педагогов с надеждой на дальнейшее сотрудничество за подписью президента КВН Александра Маслякова. А команда «Катя сказала» была причислена участвовать в официальных лигах КВН Самары и в 32-ом фестивале «КиВиН».

— Возникали ситуации, когда что-то шло не по плану и нужно было быстро сориентироваться, — отметила участница команды, учитель школы №8 Ксения Ишютина. — Бывало, урезали программу, и за полчаса до выхода на сцену учили новую финальную песню. Адреналин захлёбывал. Но мы вышли и сделали то, что требовалось. Игра в КВН учит нас больше

импровизировать, справляться со сложными ситуациями и не теряться при возникновении форс-мажоров. Этот навык мы точно перенесём и на нашу профессиональную деятельность. КВН — это большая школа жизни.

— В жюри — бывшие маститые кавэонщики, чемпионы Высшей лиги, например, капитан команды «Витка» Дмитрий Бушуев, бывший редактор и креативный директор одного из телеканалов Дмитрий Шпёнков, — поделилась впечатлениями член команды Татьяна Эсауленко. — Первое, что оценивали эксперты, это юмор и наполняемость шутками трёхминутное выступление. Многие команды набирают свои выступления песнями и танцами, чтобы показать себя, но для шутков места, как правило, не

**Самарский юмор отличается от юмора других регионов, считают болельщики.**

Эсауленко. — Первое, что оценивали эксперты, это юмор и наполняемость шутками трёхминутное выступление. Многие команды набирают свои выступления песнями и танцами, чтобы показать себя, но для шутков места, как правило, не

остаётся. Оценивается и внешний вид участников команды. За этот критерий мы получили пять из пяти баллов. Важной оценкой была и реакция зала. У нас за этот критерий три из пяти возможных баллов, что очень неплохо для молодой команды. При этом важно учитывать, что основная масса сидящих в зале — участники фестиваля и фактические соперники. Над шутками других они посмеивались, а вот аплодировали редко. На фестивале очень не хватало теплоты наших болельщиков, но, несмотря на это, мы достойно выступили. Самарский юмор отличается от юмора других регионов. Самарские команды хорошо смотрятся на фоне соперников, более академические, стильные, умеют себя подать.

Всего в команде 11 человек, но на сцену выходит девять из них. У каждого участника свой неповторимый образ. Среди героев, например, учитель начальных классов и учитель технологии, учитель музыки и физрук, председатель родительского комитета, директор.

— Образы каждого участника команды начали зарождаться с начала работы, исходя из характера и внешности. Но мы работали со сценаристами и редакторами трудовой лиги КВН, которые также помогли нам поработать над нашими персонажами. Образ педагогов мы используем в основном на приветствии, — добавила руководитель команды «Катя сказала». — В домашнем задании другая специфика, там участники предстают в других ипостасях и раскрывают свои театральные и музыкальные таланты. Так, мы ставили свою версию любимой новогодней рязановской комедии, сказку «Белоснег и семь гномов» и «Восемь подруг директора Тарарыкина». Самые верные наши болельщики — это коллеги и ученики, которые, безусловно, являются одним из источников вдохновения. Наши ученики подписаны у нас в соцсетях, где следят за нашими успехами. Посетив «КиВиН»-2020, мы планируем пройти в официальную лигу Самары и на следующий год поехать на 32-й фестиваль команд КВН. Для этого нам нужны партнёры и спонсоры.

Когда в жизни есть место юмору, обыденные события становятся ярче, а все неудачи и тревоги переживаются легче. Это верный друг и хорошее лекарство. Юмор бывает разным: лёгкий и тонкий, хлёсткий и ироничный, жёсткий и грубый. В Новокуйбышевске получили развитие именно первый его вид. И это только начало славного пути города во вселенную КВН.

Ксения Шевченко

## ЕГЭ

**Поволжское управление министерства образования и науки Самарской области напоминает, что в срок до 1 февраля включительно принимаются заявления на сдачу ЕГЭ в этом году.**

Выпускники 2020 года подают заявления в школах, где они обучаются. Выпускники прошлых лет могут написать заявление по адресу: ул. Суворова, 20, кабинет 302.

Необходимо перечислить предметы, по которым участник планирует сдавать экзамены. Можно указать любое количество предметов. Два экзамена — русский язык и математика (базового или профильного уровня) — являются обязательными для выпускников текущего года. Успешная

# Успеть к экзаменам

аттестация по этим предметам необходима для получения документа о среднем общем образовании.

— Остальные предметы сдаются участниками по их выбору и нужны в первую очередь тем, кто желает продолжить обучение в вузе, — сообщает руководитель Поволжского управления министерства образования и науки Самарской области Светлана Сазонова. — Выбор должен быть основан на том, по какой специальности или направлению подготовки выпускник намерен продолжить обучение и какие предметы будут засчитываться вузом в качестве вступительных испытаний.

После 1 февраля заявления на участие в экзаменах, изменения формы сдачи ЕГЭ и перечня предметов принимаются по решению Государственной экзаменационной комиссии при наличии у заявителей уважительных причин, подтверждённых документально. Данные заявления подаются не позднее чем за две недели до начала соответствующего экзамена.

По всем вопросам, касающимся проведения государственной итоговой аттестации, можно обратиться по телефону Поволжского управления МОНСО 8 (846 35) 6-26-82.